

# “三色预警”促“拇指企业”更自律

记者 范国锋 通讯员 徐斌斌

本报讯 在长兴县和平镇,执法人员近日看到孟家炒货水果店占道经营后,给店家发了一张蓝色预警提示单,并告知了违法违规行为和整改时限,留下了联系电话。店家心悦诚服,立即整改。

据介绍,今年以来,长兴县综合行政执法局针对沿街“拇指企业”(个体工商户)的违法违规行为,创新设计了行政处罚三色预警机制,按照检查发现的问题及整改

情况,制发蓝色预警提示单,明确告知违法行为、整改时限及预约指导咨询方式,若未整改则发放黄色预警提示单,若仍未整改则发放红色预警提示单,再根据当事人的整改情况进行立案查处。“这项举措旨在让商户能愉快地整改问题,推动辖区营商环境进一步优化。”长兴县综合行政执法局法制科副科长高正说。

吕山乡将推行三色预警机制和宣传志愿服务队结合起来。据悉,该乡将收到蓝色或黄色预警单后积

极整改的商家纳入普法宣传队,“以身说法”开展普法宣传,降低沿街商户违法成本,并以点带面提升整体法治氛围。7+7包子店业主俞汉凡曾因越店经营被“蓝色预警”:整改后,他现成了普法宣传员,“和执法人员定期参加宣传活动,向商户普及法律法规知识,我非常乐意参加这样的活动”。

据介绍,行政处罚三色预警机制目前涉及5个领域20个事项,是在依法行政的基础上创新执法方式,灵活运用批评教育、风险

告知手段,推动了数量大、分布广的商户们实现自我规范、自我整改、自我监督。执法人员规范运用该机制,实现了执法理念的转变,由生硬执法转变为柔性服务,规范商家的同时提升了群众的幸福感。截至目前,没有发出红色预警提示单,当事方在收到蓝色或黄色预警提示单后将问题全部整改到位。

据介绍,该局将继续优化该预警机制,将提升行政执法质效与优化营商环境有机融合在一起。

## 党建引领 谋划新篇

通讯员 钱韵涵

本报讯 以“青山映党旗携手共富路”为主题的党建联建助力美丽乡村建设大会近日在新川村文化礼堂举行。国家电投、医疗、供电、金融、税务、公安、邮政系统等党建共建单位和新川村党员代表共计200人参加大会。

活动当天,市中心医院、县人民医院、县税务局、县农商行、镇派出所等11家共建单位代表共同按下启动按钮,“红色接力助力美丽乡村建设”行动全面开启。未来各方将通过党建引领项目共建、资源共享、难题共解,推动新川

村产业、人才、文化、生态全面提升。

此外,国网长兴供电公司、中国邮政长兴分公司、长兴县中医院与新川村、天能控股集团一同进行了党建共建签约,这4家新增的共建单位标志着新川村、天能控股集团党建朋友圈进一步扩大,形成了跨行业、跨领域的乡村振兴共同体。

新川村党委书记张天任表示,新川村将以“千万工程”为牵引,坚持党建引领,创新“党建共建”机制,丰富“新川模式”实践内涵,努力探索出一条可复制、可持续的共同富裕新路子,讲好新川村“三个故事”。

## 居民“点单” 物业跑腿

### 煤山镇南街社区破解垃圾分类积分兑换难题

记者 孙建见

本报讯 “这张卡里攒了2000多分,可县城兑换点太远了,我们老年人去一趟太折腾,子女早出晚归的,也没有时间。”69岁的张水珍拿着积分卡无奈地说。据了解,长兴县煤山镇南街社区恒丰苑小区作为省级垃圾分类示范小区,虽居民参与率高达100%,但因距离县城固定兑换点20多公里,实际兑换率不

足5%。

为打破这一僵局,南街社区和恒丰苑小区业委会积极行动,通过“线上问卷+线下走访”双渠道收集居民兑换需求,形成“兑换需求清单”,再由业委会专人集中采购兑换物品,并在小区门口设点兑换,对行动不便的居民还提供上门服务。这一模式变“物业配给”为“居民点单”,极大提升了兑换效率和居民满意度。有效解决了长期困

扰居民的“积分兑换难”问题,实现了“环保有价,绿色有礼”的良性循环。

“我们根据居民实际需求,隔一段时间组织一次集中兑换活动。”小区物业经理林明芳介绍,“我们同时建立‘绿色服务档案’,为特殊群体提供一对一帮扶。虽然组织工作比较繁琐,但看到居民们兑换到心仪物品时的笑脸,我们就觉得这项工作很有意义。”

此外,该小区通过积分卡记录居民参与垃圾分类的绿色足迹,以“快递单”式的精准配送将兑换物品送到居民手中。这一创新举措不仅提升了居民的参与积极性,更让垃圾分类工作真正走进了百姓生活。

服务开通当天,小区共有92户居民参与兑换,累计兑换积分348500分,兑换物品752件。居民表示:“现在兑换方便多了,垃圾分类更有动力了!”

## 挪走杂物 迎来文明

记者 范国锋 通讯员 李梦菲

本报讯 “公共区域干净整洁了,再也不用担心被杂物绊倒,整个小区环境都变好了。”近日,家住长兴县龙山街道体育场社区清波雅苑小区的居民许粉英高兴地说。

从本月初开始,体育场社区联合街道城建办、综合执法中队、应急管理站等多个部门,对各小区公共区域乱堆乱放现场开展专项整治行动。

整治行动前,社区通过线上线下相结合的方式广泛宣传,在公告栏、微信群发布通

知,并组织网格员上门发放告知书。针对老年居民,工作人员还进行一对一讲解,耐心说明公共区域堆放杂物的安全隐患。清理过程中,社区采取“疏堵结合”的方式,设立临时堆放点方便居民分类处理闲置物品,同时联系相关单位提供有偿回收服务。对个别不配合的住户,执法人员依法进行劝导,确保整治行动顺利进行。截至目前,49个楼道得到清理,清理杂物18车。通过整治行动,社区清理出楼栋闲置空间9处,下一步将因地制宜改造便民服务点。

## 乡村健康 新风尚

长兴县小浦镇中山村百姓健身房里,小浦镇团委志愿者近日利用午休时间指导村民通过跑步机、动感单车、高拉背等训练器材进行锻炼,带动乡村健康生活新风尚。

通讯员 张朱萍 摄



## 健脑益智 乐享银龄

记者 朱琳琰 通讯员 陈倩

本报讯 长兴县雉城街道高家墩居民区联合长兴县惠心社会工作服务中心,近日共同举办“健脑益智,乐享银龄”认知障碍预防与干预系列课程,守护辖区老年居民的大脑健康与生活质量。

首期课程特邀复旦大学公共卫生学院团队指导,雉城街道卫生院家庭医生主讲。专家以通俗语言与生动案例,深入

浅出地讲解了认知障碍的症状、风险、预防等知识,同时,在社会工作者及专业志愿者引导下,老人们共同体验“指尖旋律”手指操,通过协调性训练,刺激大脑运动皮层,提升社交愉悦感。

守护老人认知健康是居民区为老服务的重要一环。雉城街道将以此次课程为起点,持续关注老年群体身心需求,链接更多专业资源,提升辖区老年人的获得感、幸福感与安全感。

## 老人走失 民警救援

记者 孙建见 通讯员 梅丹朱 亦韩

本报讯 长兴县公安局水口派出所近日接110指挥中心指令,一上海游客报警称,一名同行的老人不慎走失。接警后,民警朱中侃迅速带队驱车前往现场。

“一转眼,他就不见了。”与走失老人同行的游客焦急地说道。获悉情况后,民警朱中侃立即发起警情协同,将老人的体貌特征、走失地点等关键信息同步至“云警助手”,并联合社区网格员及周边治安力量,组成临

时救援队,以走失地点为中心,开展“地毯式”搜寻。

经实地走访和视频巡查,民警发现老人最后出现在苗山附近,那里山林茂密、地形复杂,老人一旦摔倒,后果不堪设想。为尽快找到老人,民警联动前往苗山分区区域展开搜寻。

“找到了!找到了!”寂静的山林传来振奋的好消息,经过近1个小时的不懈努力,搜寻队终于在苗山后山,找到了蜷缩在角落的老人。

“我们送您回家!”在民警的护送下,老人终于安全下山,因救援及时,目前无大碍。

## “冰工厂”满负荷运转战高温

记者 陈虹

本报讯 浙江中跃供应链管理服务有限公司的制冰车间一派忙碌的景象,工人们近日手拿长钳,将一块块结实的冰块快速地推到前来装冰的货车上,半个小时后,这些冰块将出现在企业车间。

企业员工刘先生直言,天气炎热,公司车间没有空调,室内降温只能依靠电风扇和冰块。据介绍,一般而言,50公斤冰块在40℃的高温下能维持6至7个小时不完全融化,降温效果不错,外加价格实惠,因此公司每年夏天都会前来采购冰块。

持续晴热高温天气,长兴的制

冰企业也迎来了一年当中的销售旺季,火力全开以满足市场的旺盛需求。“现在每天冰块销售量1000条,大概50吨左右。”浙江中跃供应链管理有限公司销售经理文强强说,这些冰块基本都是供给天能、超威、吉利、海信等当地制造企业,用于车间以及机器的降温。

在制冰车间,一批冰块制作完成后,叉车司机蒋金迅速将这批冰块运送至冷库储存,再把在冷库放置几天的冰块装车。“冰块是实心的,一块大概50公斤,冷冻后的冰块更加耐用,可以持续使用8至9个小时。”蒋金看着身形偏瘦,但动作很麻利。一边回答问题,一边用长

钳把冰块拖到货车上。

“现在是用冰高峰期,一天拉个四、五趟,有时候六、七趟。”司机顾志红说,每天的送货单很多,大家都在排队送货。

“天气一热,冰块的用量也更大了一趟还装不下,得再来一趟。”商户老吴开着“满载”电动三轮车一溜烟开走了,另一辆车又接踵而至。

随着市场用冰量大幅增加,制冰企业24小时满负荷运转,应对用冰高峰期。“冰块日产量300条,远远满足不了市场的需求。”文强强表示,根据往年的经验,几个月前工人就加班加点赶制冰块,缓解了夏季产能不足。

## 义工为残障少年圆梦

记者 陈虹 通讯员 浦宣

本报讯 “试试舒服不?以后就能自己出去看风景了。”近日,长兴县小浦镇杏福义工杨雨琴为画溪村残疾女孩李玲上门安装轮椅,李玲的手轻轻抚摸着崭新的轮椅,眼中燃起久违的光亮。

另一名村民李元,因车祸后长期瘫痪在床,世界只剩下床铺上方一小块灰蒙蒙的天花板。义工李栋慢慢扶他坐上轮椅,细致调试轮椅高度、靠背弧度,耐心讲解刹车使用技巧。

看见儿子稳稳坐在轮椅上,母亲孙菊明激动地说:“真心感谢大家一直惦记着我们,看到儿子能够安全外出活动,我出去上班也能放心了!”她悄悄背过身,用衣角擦去眼角的泪水。

近年来,小浦镇画溪村开展点亮“微心愿”活动,通过征集“微心愿”清单,联动公益组织、爱心企业及个人认领需求,确保帮扶“精准到人、温暖到心”,用实际行动传递社会关爱。据介绍,此次轮椅皆由社会爱心人士捐助,义工们根据每位残疾村民的身体状况与居住环境,精准适配,确保使用安全。

自点亮“微心愿”活动以来,画溪村组织杏福义工20人次,点亮“微心愿”13次,解决了3名重残村民的实际需求,并给10名高龄老人送去温暖。画溪村党总支书记王云峰表示,将继续联合多方资源,精准发力,为困难人群送去温暖,传递社会正能量。

## 织密“安全网”护航暑期平安

记者 朱琳琰 通讯员 卢霄

本报讯 随着暑假正式拉开帷幕,潜在的安全风险也悄然潜伏。为保障辖区内青少年儿童的生命财产安全,日前,长兴县洪桥镇社会治理办联合排田漾村迅速行动,组织网格员开展防诈骗、防溺水安全知识入户宣传活动,为孩子们暑期生活筑牢安全防线。

网格员化身“安全卫士”,逐户上门走访,针对游戏账号充值诈骗问题,网格员们结合近期发生的真实案例,向家长和孩子详细讲解诈骗分子的惯用伎俩。“有些骗子会伪装成游戏客服,以账号异常、充

值返利等理由,诱骗孩子点击链接,进而套取银行卡信息和验证码。”网格员一边展示诈骗聊天记录,一边提醒,“遇到任何涉及钱财的信息,都要第一时间和家长沟通,不要轻信陌生人的话。”为了让孩子们更易理解,网格员还将防诈骗知识编成朗朗上口的顺口溜,在入户时与孩子互动传唱,现场氛围热烈又温馨。

在防溺水知识宣传方面,网格员重点向家长强调了暑期儿童溺水的高发场景与危害。“水库、池塘、河流看似平静,实则暗藏危险,千万不能让孩子独自或结伴去这些地方游泳。”网格员耐心地向家长们讲解,“就算是在正规游泳

馆,也要时刻关注孩子的动向,不能麻痹大意。”

此次入户宣传活动,累计走访家庭52户,发放宣传资料128份,有效提高了家长和孩子们的安全防范意识,获得了村民们的一致好评。此外,村委还在辖区内的危险水域周边增设了醒目的防溺水水警示标识,加强日常巡逻,确保将安全隐患扼杀在萌芽状态。

下一步,洪桥镇将持续开展形式多样的安全教育活动,定期回访,巩固宣传效果,同时加强与学校、家庭的沟通协作,形成多方联动的安全防护网络,全方位守护孩子们的暑期安全,让孩子们度过一个快乐、平安、有意义的暑假。

## 夏日送清凉



7月3日,在长兴县虹星桥镇郑家村公路服务驿站内,志愿者们给前来休息的户外工作人员提供凉茶、水果,为户外劳动者送上夏日清凉。

记者 许旭 摄